

# 导演张元再次吸毒被拘 宁财神吸毒昨也被拘



宁财神



张元

昨天上午，知名导演张元因吸毒被抓的消息传出不久，下午北京警方又通报了著名编剧宁财神因吸毒被警方控制。一天内出现两起演艺界著名人士因吸毒被抓的事件，不禁让人发问：娱乐圈这是怎么了？

## 宁财神去年底开始吸毒

著名编剧宁财神昨天因吸毒被警方控制。北京警方在通报中称：根据群众举报，6月24日18时许，北京市公安局禁毒总队会同朝阳分局，在朝阳区工体北路一公寓内将涉嫌吸食毒品的陈某某（男，39岁）查获，并从其办公桌抽屉内起获一小包冰毒，以及吸毒工具等。尿检结果显示，陈某某尿检呈毒品冰毒阳性。

陈某某交代，他从2013年12月底开始吸食冰毒至今，已有近7个月的吸毒史，被抓前刚刚吸过毒。坐在审讯室里的陈某某已经从被抓时的慌乱冷静下来，面对民警他一再承认自己的错误，并反复表示今后不再吸食毒品，对自己的吸毒行为“表示深切的歉意和懊悔”，“吸食冰毒是对人生有伤害的，对身体也是有伤害的。如果从现在开始停止吸毒行为，对以后的人生会有更大的好处。”陈某某说。

通报中的陈某某即为国内影视圈著名编剧宁财神。宁财神本名陈万宁，编剧、作家，代表作品包括《武林外传》《大笑江湖》《龙门镖局》等。目前，他是江苏卫视热播节目《非诚勿扰》的嘉宾主持。

## 导演张元再次涉毒被拘

6月13日7时30分许，北京警方在北京南站安检口例行检查时，一名中年男子掏出身份证后突然逃跑，被民警当场控制。经过尿检，这名男子对毒品反应呈阳性，随后他交代当天5时在家中曾吸食毒品。

这名50岁的男子是国内知名导演张元，继2008年因吸毒被公安机关处理后，这是他第二次涉毒被抓。

“这东西就是一个恶魔，任何一个天使碰到它都会死掉的。它会紧紧缠绕你。”在拘留所里的张元沉重地说。他告诉记者，最初是2007年左右，在一次酒吧的聚会中，看到了几个圈里的朋友在“玩”摇头丸。“当时因为生活各个方面心里面有点郁闷，朋友说这个特别好玩，于是就碰了。”张元回忆。

2008年，张元因吸毒被警方抓获。“家人很痛苦，出来以后他们还是接纳我的，但是我太对不起他们了，尤其是我的女儿。”张元说，当时七八岁的女儿虽然没有表达过，但他能够感觉到女儿对他的失望和疏远。

张元说，此后他曾经试着远离毒品，但没效果。“我原来记忆力特别好，能背下一两百个电话，现在可能几个电话都记不住。”张元说，更严重的是，毒品让他变得更自闭、更猜疑，没有思考的能力。

## 两人吸毒事件并无关联

张元被拘一事也是昨天才被媒体最先报道出来。据悉，张元和宁财神两件事情并无联系，张元是在6月13日被抓，而宁财神是6月24日被抓。另外，对张元进行拘捕的是北京公安西城分局，而宁财神是朝阳分局，分属不同部门，其实警方对吸毒人士情报早已掌握，对相关吸毒人员早有监控。

昨天，张元导演工作室发布吸毒被拘的道歉声明，向各界诚恳道歉，并接受公安机关的一切处罚。声明中提到，张元与宁财神只是在公开活动中有过见面，并无私交，张元导演与宁财神被拘一事无任何关联。

## 《非诚勿扰》已另选嘉宾

宁财神一直在江苏卫视的《非诚勿扰》节目中担任嘉宾。昨天，江苏卫视总编室副主任刘原表示：“得知宁财神吸毒一事，我们深感震惊，在《非诚勿扰》舞台上，宁财神一直深受广大观众的关注，作为一个公众人物应当承担相应的社会责任，成为大众的楷模，在个人生活行为上更应当自律自重，成为年轻人的榜样。从警方公布的消息看，宁财神已经认识到自己的错误，相信他会尽快改正。去年6月《非诚勿扰》与宁财神签署了为期一年的节目合作，合作已于今年5月底到期，宁财神的录制已于6月8日全部结束，节目组已和其他嘉宾签署合作，具体人选将于近期公布。”

本报综合报道

## 娱乐圈为何出现“毒文化”

从多年前的贾宏声、朱洁，到张默、谢东、满文军，再到李代沫，再到张元、宁财神，明星涉毒一次次被曝光，人们不禁追问，为何毒品在娱乐圈屡禁不绝，甚至已形成一种特殊的现象？

——寻找灵感，流行的“亚文化”。在最初的明星涉毒事件中，不少明星以“通过吸毒寻找灵感”来自我辩解。西方国家不少“先锋”艺术家声称通过毒品的致幻作用，可以让人寻找到艺术创作的灵感和火花。“美国上世纪六七十年代有这种亚文化，这种亚文化实际上在某种程度上也在影响今天的亚洲。”张元说。

——追求时尚。“娱乐圈大部分是年轻男女，喜欢去夜店这样的场合。这时候有人拿出这些东西（毒品），说这是最近最流行的东西，一些意志力不强的人难免上钩。”业内人士说。记者在采访中也了解到，一些二、三线的艺人因为担心被嘲笑“不时尚”而吸食毒品。

——缓解身心压力。为了改善自闭的倾向“追求温暖的感觉”，同时也为解决自己嗜睡的问题，张元选择了毒品。业内人士说：“演员可能需要连续几天通宵拍戏、录音，在新片、新唱片宣传时要马不停蹄地赶通告、参加各种活动，身体和心理的确会很疲劳。有些人就会借此宣扬新型毒品提神、缓解压力。”

——社交“潜规则”。“比如一个二、三线的艺人被邀请参加聚会，在场的都是一线‘大咖’，跟他们一起吸毒，就意味着你被带进了这个圈子，以后就有了更多的机会。”业内人士说，“几年前就听说过，几个一线的明星在别墅里聚会，不少人参加，每人都要‘来一口’。”还有的场合下，大家都在“玩”，如果你不吸，毫无疑问会被排斥在“圈子”之外。

此外，不少艺人在成名前经历比较坎坷，一旦一夜成名，内心会感到空虚，需要寻求刺激，心理和行为容易进入“失范”状态，受到圈子里“毒文化”的诱惑。

据新华社电

本地点击

## 26支职工队伍 昨进行广播操比赛

本报讯（记者 顾嘉懿）昨天，由市总工会、市体育局主办的宁波市第九届职工运动会广播操比赛在雅戈尔体育馆举行，26支队伍共1000多位职工代表参加比赛。最终决出前八名，依次是镇海区代表队、海曙区代表队、市教育代表队、宁波港集团代表队、慈溪市代表队、鄞州区代表队、江北区代表队和市交通运输代表队。

第九套广播体操的音乐在雅戈尔体育馆循环播放了一整天，26支参赛队伍做着一样的动作，风采却不尽相同，有的青春靓丽，有的严肃规整，有的队伍年纪偏大，认真的劲头却不输年轻人。李芬军已年过四十，是交通运输代表队的领操，每一个挥臂、弯腰、转体都十分到位。他们队一共36名队员，“虽然有一部分以前学过广播操，但基本上都已经忘了”。这次为了集体参加比赛，他们花了一个礼拜的时间“魔鬼训练”，因为白天要工作，只能利用晚上的休息时间加班加点，从不会到会，“别小看一套广播操，如果做得认真的话会出一身汗的”。不过，“能代表单位来比赛，我们都很骄傲很开心。”

广播操比赛讲究的是动作整齐有力度，音乐协调有节奏感，服装统一有美感，再加上精神饱满、形神具有感染力。市财贸金融代表队虽然最终没得名次，但精气神挺不错，队员比较年轻，平均年龄在30岁上下。教练贝富玉理解的职工运动会就是“要体现一种朝气，展示团队合作的精神风貌”。

宁波市第九届职工运动会自五月开赛以来，已完成了篮球和花样田径两个大项的比赛，接下来还有乒乓、羽毛球、龙舟等其他项目的比赛。市总工会宣教部部长章红敏表示，“职工运动会的展开也是为了让上班族多参加一些体育运动，让企业更关注职工的健康。”



广播操比赛现场。 记者 胡龙召 摄

## 本土原创缉毒电影 《我的老公是卧底》首映

本报讯（记者 张磊杰 实习生 徐姝彦）昨天是国际禁毒日，本土原创缉毒题材电影《我的老公是卧底》（以下简称《卧底》）在宁波影都举行了首映式。制片人夏默携导演查文白及一众主创人员，与现场观众共同观看了影片并分享了拍摄感受。

《卧底》取材于一则真实报道，根据宁波剧作家孙仰芳的剧本《长命锁》改编，讲述了身怀六甲的警嫂如何与卧底老公打击毒贩、救护毒娃的故事。影片集结了导演查文白，第48届金马奖最佳女配角唐群，“如花”的扮演者李健仁，以及王晓、刘真佑、唐北平、张丁懿等多位实力派演员。

导演查文白告诉记者，这是他首次接触缉毒题材的影片，通过女性视角来演绎警察所作出的牺牲和烘托母性的光辉。“我们不塑造英雄。”查文白说。他坦言影片更多表现了现实生活中每一个善良的人的行为，并希望借此提醒观众珍惜亲情，相互包容，远离毒品。影片最后还留下了一个悬念——卧底警察是不是也不幸染上了毒瘾，查导透露这是为了引发观众对“毒品一天不灭绝，危害就不会消失”的思考。

记者了解到，《卧底》将先进入浙江城市院线，之后会陆续从广东开始向全国推广上映。另外，相关网络平台也会同步跟进播放。